

融变

习近平总书记8·18讲话发表两周年

中国晚报协会第31届年会

- 百名社长、总编“走、转、改”进郑州
- 融变：报业挺进“深融”高峰论坛

2016年8月20日 星期六 统筹：王长善 编辑：李记波 美编：杨卫萍 校对：王泓

中国晚报界率先在国内成立“中国晚报协会新媒体发展委员会”

《中国晚报协会媒体融合郑州宣言》发布

整合共享资源、助推转型融合、携手创新发展

共同构建具有强大竞争能力、盈利能力和发展能力的新型主流媒体集群

本报讯 融变时代，优化“纸媒”，做强“指媒”，深化融媒体改革，创新建设传播平台，中国晚报正在走向一条“融变”发展的全新道路。根据习近平总书记“8·18”重要讲话精神，昨日上午开幕的中国晚报协会第31届年会暨全国百名社长、总编“走、转、改”大型采风活动进郑州活动产生一个重要成果，中国晚报界率先在国内成立“中国晚报协会新媒体发展委员会”，并正式发布《中国晚报协会媒体融合郑州宣言》。

今年8月18日，是习近平总书记关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展讲话发表两周年的日子。两年前，习近平

总书记发表了关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的重要论述——在中央深改组第四次会议上，习总书记明确提出“传统媒体和新兴媒体融合发展，强化互联网思维，坚持传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展，打造一批具有竞争力的新型主流媒体，建成几家拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团，形成立体多样、融合发展的现代传播体系”。“8·18”重要讲话，开启了“中国媒体融合元年”，开启了媒体事业发展的新时代。

两年过去了，中国晚报工作者协会顺势而动，决定在本届年会上成立“中国晚报工作者协会新媒体发展委员会”，并形

成《中国晚报协会媒体融合郑州宣言》。中国晚报189家会员单位将本着“整合共享资源、助推转型融合、携手创新发展”的原则，发出共同宣言：引导舆论，坚守阵地；开放互联，融合创新；创建平台，整合资源；技术驱动，整体转型；创新机制，互利共赢。中国晚报工作者协会新媒体发展委员会将以习近平总书记“8·18”关于加快传统媒体和新兴媒体融合发展的讲话精神为指导，共同携手，坚持以先进技术为支撑、内容建设为根本、重点项目为抓手、机制创新为动力，推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、运营、管理等各方面的深度融合，更好地发挥主流媒体

作用，占领信息传播制高点，实现从信息传播到价值传播的转变，巩固思想舆论的主阵地，共同构建具有强大竞争能力、盈利能力和发展能力的新型主流媒体集群。

据悉，在此前召开的中国晚报协会常务理事会上，通过了中国晚报协会首届新媒体发展委员会的名誉主任单位，分别为北京晚报、新民晚报、羊城晚报、今晚报、扬子晚报和重庆晚报。鉴于郑州晚报在媒体融合的成功，决定中国晚报协会首届新媒体发展委员会主任单位由郑州晚报担任，秘书长由深圳晚报前副总编、现北京媒立方传媒科技有限公司总裁霍莉兼任。

郑报融媒记者 裴蕾

2015年度赵超构新闻奖颁奖

《郑州晚报》感动中国“王宽家”系列报道荣获特稿奖

本报讯 昨日上午11时，中国晚报协会第31届年会暨全国百名社长总编“走、转、改”进郑州大型采风活动启动，在年会上还颁布了2015年度赵超构新闻奖奖项。

来自全国180多家晚报和新媒体老总以及传媒研究者齐聚中原郑州，纵论融媒，同时成立“中国晚报协会新媒体发展委员会”，并发布《中国晚报协会媒体融合郑州宣言》，中国晚报从此挺进“深融”时代。

年会进行了2015年度赵超构新闻奖颁奖。2015年，是传统主流媒体发展史上极具典型性的一年，从没有哪一年，受到如此多的关注，被讨论如此之频繁。新闻人也用一篇篇新闻、一幅幅图片，记录了2015年每一个必须铭记的瞬间，浓缩了人间万象：见证了大阅兵的威武壮观、申奥成功的喜悦难掩、划时代意义的习马会、互联网+时代的日新月异、全面开放二胎等政策的发布、诺贝尔医学奖的收揽。

15篇新闻作品荣获了赵超构新闻奖特等奖，获奖新闻工作者在年会现场登台领奖。其中包括：世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年之际，《日军福州兵要地志首次曝光》《黔

人抗战大型系列报道》等作品，为我们再一次敲响历史的警钟，以史为鉴，观照未来。用笔墨，洞察社会的美丑善恶，《这只是别人家的领导吗？这个女上司12天行程8000公里 走访8个下属老家 一次次触景流泪》记录了当代为生活奋斗的青年们真实生活，弘扬社会主义核心价值观。《广元游客青岛遭遇“天价虾”》用精准犀利的笔法，直击内幕，连打组合拳，利用网络造势直接促进社会公平和谐。《兰渝铁路感谢这位苍溪老人》突破时空局限，寻找最佳新闻视角，从纵向的时间轴拓展增加了新闻的历史厚重感。

与此同时，《郑州晚报》的感动中国“王宽家”系列报道荣获了2015年赵超构新闻奖特等奖。《郑州晚报》敏锐察觉到新闻价值，率先报道，持续跟踪，全媒体发稿，全国晚报同仁第一时间落地转发王宽家感人事迹，引起强烈社会反响。《人民日报》、新华社、中央电视台纷纷跟进，短短两个月时间的全国报道，将“王宽家”推上感动中国的最高荣誉殿堂，成功当选“感动中国十大人物”，开创了感动中国历史上发掘时间最短而成功当选的先河，这正是晚报家庭的融合报道的力量。郑报融媒记者 孙娟

传统媒体新兴媒体如何深融 媒体大咖郑州“高峰论坛”

本报讯 他们是国内部分具有影响力的媒体掌门人，他们对于媒体环境的分析、媒体未来的发展趋势有着独到的见解……

昨日下午，在中国晚报协会第31届年会暨全国百名社长总编“走、转、改”进郑州大型采风活动的融媒论坛现场，来自全国各地的传媒界大咖齐聚商都郑州，进行一场事关媒体发展与未来的“高峰论坛”。

现场，国内知名新媒体界的大咖纷纷登台，他们围绕“互联网+”背景下新媒体成长历程”的主题展开演讲，探讨信息传播变革的新理念，讲述如何打造全新传播体系、全新的表达方式和呈现形式。

被誉为互联网行业当红的“独角兽”——今日头条，目前已有超过5.3亿用户，每天的活跃用户达到了5500万。今日头条总编辑夏勇讲解了今日头条这家技术公司的现在与愿景；自成立不到一年，即获得上亿美元融资，APUS创始人兼CEO李涛讲述了中国互联网出海第一品牌APUS的过去和未来；移动视频直播已经成了人们分享生活的新宠，“映客”成立不到一年时间用户数量达到1.3亿，“映客”视频直播创始人兼CEO奉佑生分享了他的经验；拥有9亿用户的“WiFi万能钥匙”副总

裁王小书讲述了如何能够为商户及周边人群带来极大的便利，更顺应大数据时代的个性化需求……

面对媒体融合，传统纸媒应该怎么做？新民晚报社党委书记、总编辑陈启伟分享融媒体会；如何让传统纸媒与网站、微博、微信等新媒体“多合一”聚合勾连，实现全媒体格局的重塑？《扬子晚报》总编辑王文坚作了分享。

《深圳晚报》如何以报纸为原点，引爆全网？深圳报业集团副总编、《深圳晚报》总编辑丁时照进行了倾情讲述；在传统报业广告收入下滑，纸媒一片唱衰的情况下，郑州报业集团却经济效益逆势上扬，连续三年拉出三个“涨停板”，这样的成绩是如何做到的？郑州报业集团党委书记、社长石大东娓娓道来。

此外，北京印刷学院新闻出版学院教授、郑州报业集团旗下“孵投帮”众创空间总顾问刘于桂就传统媒体必须建立自己的媒体平台进行了分享。神州优车集团公关部高级媒介总监郭弋炜的演讲，让现场听众对“互联网+”的趋势有了更深刻的了解。

央视著名主持人古兵主持本次论坛。郑报融媒记者 李娜 (详见AA05-AA10)